             SALVADOR MITRE CARLOS 

ALTA GERENCIA Y DIRECCIÓN / PLANEACIÓN ESTRATEGICA T.I. /DIRECCION DE PROYECTOS

RESUMEN LABORAL
Profesionista con más de 30 años de experiencia trabajando como responsable de áreas de Tecnología de la Información y Comunicaciones de compañías aseguradoras mexicanas y transnacionales (RSA Seguros México, Seguros BBVA Probursa, y General de Seguros); así como en áreas de Desarrollo de Sistemas en el Grupo Vitro y en el sector público en la Unidad de Sistemas de Información Estadística de la S.H.C.P., así como en el I.S.S.S.T.E. 

Consultor del equipo de trabajo G.A.I.A (Grupo Académico Interdisciplinario Ambiental) de la Facultad de Química de la U.N.A.M. fungiendo como Responsable de la definición y generación de Indicadores de Sustentabilidad Social, Económica y Ambiental del Proyecto de Diagnóstico para el Desarrollo Sustentable de una nueva refinería de PEMEX en la Cd. De Tula, Hidalgo.

Consultor en el equipo de trabajo en la Secretaría del Medio Ambiente (S.M.A.) del D.F. como Coordinador de Indicadores Ambientales en Proyecto Ambiental de Recuperación de 7 Barrancas del D.F., generando un Indicador IMAVA (Indicador de Medición de Áreas de Valor Ambiental), el cual obtuvo un reconocimiento por su definición y utilidad.

Responsable de la definición de la estructura y organización del personal del área de Sistemas y Telecomunicaciones de las empresas donde laboré. 
Planeación estratégica de tecnologías de la información de RSA Seguros México, alineada a la estrategia del negocio a nivel Latinoamérica en RSA.

He ocupado puestos a nivel gerencial, subdirección y dirección, Administración e Implementación de Proyectos, desarrollo e implementación de Sistemas de Seguros de Vida, Daños y Autos, Implementación de Políticas Seguridad Informática soportada en CISSP, en el estándar ISO-1779,  ITIL y PMI; Implementación de DRP (Disaster Recovery Plan) de RSA México para la Administración de Riesgos. Implementación de una Red Convergente con telefonía IP con equipos AVAYA.
Administración de relaciones con proveedores.de Tecnología y Telecomunicaciones, tales como: Oracle, Unisys, EDS, IBM, Red Uno, Telmex, etc.

Participé en proyectos regionales de TI a nivel Latinoamérica en RSA Seguros México y en BBVA Seguros, para el desarrollo e implementación de un software regional de administración de seguros integrando todos los ramos de seguros (Vida, Daños, Accidentes Personales y Autos) en la misma plataforma (Sistema Alea). 

Participé en proyecto de integración de plataforma Altamira del Banco BBVA con aplicaciones administrativas de la compañía de seguros (contabilidad, cuentas por pagar, tesorería, conciliaciones bancarias, etc.)
Consultor externo y director de proyectos en diversas empresas y en las aseguradoras La Latinoamericana y Allianz.

Fortalezas:

· Visionario: Me anticipo a los eventos y riesgos a largo plazo.

· Agente de Cambio: Participo activamente en buscar mejoras para el logro de los objetivos, alineando la estrategia de IT a la estrategia de la Empresa. 
· Pro-positivo: Propongo soluciones a problemas que detecto anticipadamente para la mejora continua.
· Capacidad de negociación: Manejo  situaciones en donde se requiera obtener beneficio para la compañía.

· Integración y formación de equipos de trabajo de alto rendimiento. Sentido de urgencia.
· Manejo del idioma Inglés: Hablado 90% y escrito.  Italiano en un 60%

EXPERIENCIA LABORAL

Consultor Independiente









2009
- a  la fecha
Director de Proyecto 

· Director de Proyectos y consultor de informática y de seguros, en las aseguradoras La Latinoamericana y en Allianz.
· Participación en gerencia de proyectos con empresas de Tecnologías de Información tales como Brendcar, Wavezoft con diversas empresas para la implementación de nuevas tecnologías.

· Participación como consultor en Proyecto de Sustentabilidad y de Medio Ambiente con PEMEX a través de la Facultad de Química de la U.N.A.M., como responsable de la metodología y definición de Indicadores de Sustentabilidad del Proyecto “Análisis y complemento del diagnóstico socioeconómico y ambiental para la elaboración de la Estrategia de Desarrollo Sustentable del Proyecto Integral de la Nueva Refinería de PEMEX en Tula”.

· Participación como consultor externo en el “Proyecto de Recuperación de 7 Barrancas del D.F., como Áreas de Valor Ambiental” de la Secretaría del Medio Ambiente del D.F. (S.M.A.), a través de la  Facultad de Química de la UNAM. Participé como responsable y coordinador de Estadísticas para la Generación de un Indicador de Medición de Äreas de Valor Ambiental denominado IMAVA, mismo que recibió un reconocimiento por su metodología y definición para medir los avances del Proyecto de Recuperación y de la calidad de las Barrancas.

· Creación de Promotoria de Seguros con participación de otro socio, creando la Promotoria Agentes en Internet S.A., la cual continúa activa a la fecha. 

RSA SEGUROS (MEXICO), S.A.


                             

        


          1992 - 2008
Director de Sistemas 
· Administración de los recursos de cómputo e infraestructura tecnológica de la empresa (Redes, servidores, Telecomunicaciones, equipos PC’s, software, licenciamiento, etc.), a través de servicio de outsourcing con  Unisys, Telmex, Red Uno, Atos Origin,  mejorando el nivel del servicio en un 25%
· Implementación de Red Convergente con telefonía IP que disminuyó el gasto de telefonía en un 40%
· Líder del proyecto de la implementación del Sistema Alea que permite administrar todos los ramos de seguros (Vida, Accs. Pers., Daños y Autos)  en la misma plataforma; eliminando aprox. 10 personas  de desarrollo y soporte para los módulos comunes de los sistemas 
· Coordinación con la oficina regional (Latinoamérica) de TI y de Operaciones, para asegurar el cumplimiento de las Políticas de Seguridad de Información del Grupo RSA, basadas en el estándar inglés ISO-17799. Se consiguió reducir en un 30% el número de incidentes de seguridad en la empresa.

· Implementación y realización de varias pruebas anuales del Plan de Recuperación de Desastre (D.R.P.) para cubrir el Mapa de Riesgos de RSA México, asegurando la continuidad de las aplicaciones críticas de la empresa, así como coordinación en el desarrollo y pruebas del Plan de Continuidad de Negocio (B.C.P.) en conjunto con demás áreas de la empresa.
· Desarrollo de la aplicación easy-Alea, la cual es actualmente una de las mejores herramientas en el Mercado mexicano para cotizar y emitir pólizas a través de Internet. A través de esta herramienta se generaba más del 65% de las pólizas de líneas personales de la empresa a través de internet, eliminando gran parte de la carga operativa de la empresa y ofreciendo servicios en línea a los agentes de seguros de la empresa.
· Participación en proyectos regionales de seguros con países como Colombia, Perú, Chile, Brasil, Argentina y Venezuela, por ejemplo de un Sistema de Información Gerencial y Financiera que permitió contar con la información financiera y contable regional en 3 días después del cierre mensual, que permite al Grupo RSA consolidar la información  a nivel mundial en una semana en lugar de 3 semanas que requería anteriormente.
· Supervisión del desarrollo e implementación del Sistema de Información Gerencial  Datamarts para la generación, integración  y explotación de la información ejecutiva y estadística de  todos los ramos de seguros en la misma Base de Datos.
· Líder de proyecto para la implementación del software Peoplesoft con el proveedor “Masnegocio”, para el soporte de las aplicaciones de Contabilidad y Finanzas de la Aseguradora, reduciendo el gasto anterior en un 40% para el soporte de estas aplicaciones.
· Apoyo en el análisis y evaluación de Oracle Financial para su implementación a nivel Latinoamérica, como parte de la estrategia regional para estas aplicaciones.
· Número de usuarios internos: aprox. 250 empleados internos y externos

· Numero de usuarios externos: aprox. 400 agentes de seguros 
· Recibí dos reconocimientos en dos importantes revistas de circulación nacional tales como: 
· Infoworld (Junio de 2006) por el desarrollo de la herramienta easy-Alea para la emisión “on-line” de pólizas a través de Internet de los ramos de Autos, Vida y GMM. A través de esta herramienta se emiten más del 65% de las pólizas de Líneas Personales de la aseguradora, sobre todo en el ramo de Autos.
· Information Week  (Junio de 2007)  por el desarrollo de una nueva aplicación orientada a soportar negocios masivos de seguros con descuento por nómina a través de Internet.
GENERAL DE SEGUROS S.A. 


 
              
                    

1988 - 1992
Subdirector de Sistemas
· Creación y desarrollo del área de Sistemas en la compañía, eliminando el despacho externo que soportaba las aplicaciones informáticas de la empresa y que limitaba el crecimiento de la empresa por la falta de información oportuna y veraz.
· Implantación  del  Sistema de Vida Individual de SEYCOS en la aseguradora en un plazo de 6 meses, sin incurrir en gastos adicionales  en la implementación. 
· Implantación  del  Sistema de Vida de Grupo y Colectivo (SABE) de Técnica Informática en la aseguradora en un plazo del 6 meses, sin incurrir en gastos adicionales  en la implementación.

· Supervisión en la implementación de un sistema de administración de seguros propio para soportar los ramos de Autos y Daños, eliminando una aplicación externa, que permitió agilizar los procesos de la empresa en más de un 200% en tiempos de respuesta  y servicios ofrecidos.
· Supervisión en la administración de los recursos de cómputo de la empresa (Infraestructura tecnológica, Redes, servidores, equipos PC’s). 
· Número de usuarios internos: aprox. 350 empleados internos y externos
GRUPO VITRO, DIVISION DE ENSERES DOMESTICOS



 

1986 - 1988
Gerente de Sistemas
· Líder del proyecto de desarrollo del Sistema de Costos, para la empresa Supermatic de la División de Enseres Domésticos del Grupo Vitro, en un plazo de 6 meses para eliminar una aplicación obsoleta, permitiendo reducción de tiempos de proceso en más de un 300%.
· Líder del proyecto de desarrollo de Sistema CEDECO (Centro de Consolidación Financiera), el cual consolidaba la información financiera de 33 empresas de la División de Enseres Domésticos, permitió reducir los tiempos de proceso de 2 semanas a una semana.
· Apoyo informático a otras empresas de la división evitando gastos adicionales de outsourcing en aprox. 2 meses - hombre al mes.
· Número de usuarios internos: aprox. 50 empleados internos y externos 
DIR. GRAL INFORMATICA Y EVAL HACENDARIA (S.H.C.P.) 
 
 


1983 - 1986
Jefe de Departamento 

· Responsable del departamento de servicios de cómputo de la unidad, administrando y supervisando los procesos en producción, asegurando la operación con un nivel del 98 % de cumplimiento en sus procesos.
· Análisis y desarrollo de diversos Sistemas de Información, tales como transferencias otorgadas por el Gobierno Federal, Flujo de Efectivo de empresas del Sector Paraestatal, Sistema de información Financiera y Previo Contable, eliminando un sistema anterior que requería de 3 recursos adicionales para su soporte y operación.
· Número de usuarios internos: aprox. 100 empleados internos y externos
SUBDIRECCION MÉDICA DEL ISSSTE – DEPARTAMENTO INFORMATICA 
 

1983 - 1986
Jefe de Sección de Sistemas
· Responsable del desarrollo y mantenimiento de Sistemas de Información, tales como inventario de Medicamentos, Estadísticas Hospitalarias, Plan Piloto de Farmacia, Rayos X y Urgencias, en un plazo de 6 meses después de ingresar a esta institución.
· Análisis, desarrollo y mantenimiento de sistemas a solicitud, eliminando 2 recursos de mantenimiento de sistemas anteriores.

HISTORIA ACADÉMICA
IPADE (Inst. Panamericano de Alta Dirección de Empresas)





2004 - 2005 
Programa de Alta Dirección de Empresas D1                                                                             
INAP – INSTITUTO DE ADMINISTRACION PUBLICA 






1983 - 1984
Curso de Especialización en Finanzas Públicas                                                                           

U.N.A.M. – FACULTAD DE CIENCIAS








1976 - 1980
Carrera de Actuaria
        OTROS  CURSOS  IMPORTANTES
PROGRAMA UNIVERSITARIO MEDIO AMBIENTE, PUMA;  UNAM



2013 - 2014

DIPLOMADO LA DIMENSION AMBIENTAL EN EL DISEÑO Y APLICACIÓN DE LAS POLITICAS PUBLICAS
Gartner Group Corporation  Annual Conferences

 




2004 - 2008
Conferencias Internacionales Anuales con lo ultimo en Tecnología de la Información y Comunicaciones 

Participación en 5 Conferencias anuales en San Diego, Orlando y Charlotte, NC

GRUPO KLA – EVENTOS EMPRESARIALES 







2010
Curso de Finanzas Personales           

GRUPO KLA – EVENTOS EMPRESARIALES 







2009 - 2010
Cursos de Ventas y de Negociación           

ASOCIACION MEXICANA DE ACTUARIOS







2005
XX!! Congreso Nacional “Ampliando Horizontes” 

I.B.M. DE MEXICO






 




1998 - 2003                Cursos varios, Administración de Proyectos 

ORACLE DE MEXICO










2001

Cursos varios 

GRUPO FINANCIERO BBV - PROBURSA




 


1993 - 2002        Actualización para Directivos, Desarrollo Gerencial, Cursos varios 

Fundación Arturo Rosenblueth
.  








1998                          Cursos actualización para Directivos de Informática (PADI) 

S.H.C.P.  












2001

Cursos varios 

IDIOMAS:   
· Inglés: Escrito y hablado: 90%     
· Italiano: Escrito y hablado 60%

EXPERIENCIA EN EQUIPOS DE CÓMPUTO: Equipo IBM RS6000 /Sistema AS/400 de I.B.M. /Sistema S/36 de I.B.M.

                                                  
Sistema Operativo Unix /Sistema Unisys A1 /Sistema 4341 de IBM





Telefonía IP de AVAYA






Computadoras Personales y Laptops




       
------------------------------------------
        SALVADOR MITRE CARLOS










