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NOMBRE: Darwin Alcántara Meza

PUESTO: Jefe de Titulación

PREPARACIÓN ACADÉMICA:

1998-2001 Certificado Instituto Calmecac de Durango A.C.
2002-2008 Certificado Y Titulo De Licenciatura en Derecho de la Facultad de Derecho y Ciencias Políticas de la Universidad Juárez del Estado de Durango. Cédula profesional en trámite.
EXPERIENCIA LABORAL:

2016 Agosto Proceso de Entrega ● Recepción 2013-2016 ● 2016-2019 Dirección de Desarrollo Urbano e Instituto Municipal de Vivienda

Área Coordinación Jurídica, revisando su Estructura Orgánica, saber el Marco Jurídico que compete el área, pedir información del personal asignado a nómina de cada coordinación,  revisar asuntos en trámite, cerciorase que él mobiliario y equipo de oficina coincidan con el inventario, asegurarse de que se encuentren en su lugar la relación de archivos entregados.
2016 Mayo-Junio Campaña Electoral Presidente Municipal Dr. José Ramón Enríquez Herrera y Diputado Local Jorge Salum del Palacio 5to Distrito

Brigada del 5to Distrito, realizando recorridos por las diversas colonias de este distrito en compañía de los candidatos, realizar cruceros de interacción con los conductores por las principales avenidas de la ciudad, participar en eventos interactuando con vecinos de diferentes colonias y fraccionamientos del 5to Distrito en compañía de los candidatos. 

2015 Diciembre Hasta Mayo 2016 Compartamos Banco

Área Legal, desempeñando el cargo de Gestor de Cobranza, realizando la cobranza extrajudicial de cartera vencida de 60 a 180 días de atraso.
2015 Hasta Noviembre 2015  Comercial Dportenis

Oficina de Crédito y cobranza, desempeñando el puesto de Subgerente de plaza. Responsabilidades, desempeñando funciones administrativas dentro de la empresa, así como tener personal a cargo dentro de la misma y supervisar a cada uno de los cobradores su actividad diaria.

2014 Comercial Dportenis
Oficina de crédito y cobranza, Desempeñando el puesto de cobrador-verificador;     llevando a cabo la cobranza de cartera vencida y del periodo actual, así como la verificación de créditos para nuevo ingreso.

2013 Instituto Mexicano del Seguro Social
Delegación Durango, Subdelegación Durango, Oficina para cobros 10-01, Ejecutor Fiscal. Llevando a cabo el Procedimiento Administrativo De Ejecución de Créditos Fiscales.

2011-2012 SAT Servicio de Administración Tributaria

Con el cargo de Actuario Fiscal, teniendo a mi cargo la Función de Notificar, Verificar y Ejecutar créditos             fiscales de las personas Físicas y Morales, Inscritas en el Registro Federal de Contribuyentes.

2010-2011 Juzgado Administrativo Municipal
Desarrollando mis Capacidades como Actuario Notificador, Encargado de Notificar la situación Administrativa en la que se encuentran las personas o Establecimientos Comerciales ante el Juzgado Municipal, Cuando haya incurrido en alguna Falta Administrativa.
2009-2010 Secretaría de Desarrollo Social
Como Auxiliar al titular de la Unidad Jurídica en funciones como crear expedientes, revisar contratos que estén apegados al reglamento de nuevas asociaciones civiles de los diferentes programas que se llevan a cabo por esta institución.
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