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Visión
[bookmark: _GoBack]Estoy convencida de que los cambios empiezan desde uno mismo y que, Durango cambiara solo si cambiamos nosotros.
Misión
Brindar salud, educación, económica, sustento, equidad, igualdad, pero sobre todo una mejor calidad de vida los duranguenses.
Soy parte de la sociedad civil duranguense, y tuve una oportunidad de participar en política en las pasadas elecciones como candidata a una diputación federal, camino en el cual me di cuenta de la realidad política que se vive en mi estado. Razón por la cual sigo participando activamente en proyectos sociales y políticos en Durango. Yo realmente deseo, lucho y apoyo firmemente  por los proyectos que puedan ayudar a Durango a capitalizar todos los recursos que tiene, para así brindar una mejor oportunidad a los ciudadanos y, me mantendré firme en esta convicción.
Asociaciones a las que pertenezco.
Palabra Ciudadana (www.palabraciudadana.com) Asociación civil que incentiva la participación ciudadana.
SINCAR (www.sincar.org.mx) Fundación apartidista que aglutina empresas socialmente responsables en beneficio de  y para una sociedad sin carencias.
HABITA DURANGO proyecto para la construcción de casas y huertos sustentables que brinden una mejor oportunidad de vida al sector más desprotegido de la sociedad.
FRENTE NACIONAL PARA LA SORORIDAD. Todas las causas, todas las mujeres, todas las luchas, todas las mexicanas, todas las voces, todas las manos, todos los colectivos, todas las activistas. ¨Porque la sororidad debe ser nuestro principal reto¨

Participación política
2014 Secretaria técnica partido humanista
2015 Secretaria de comunicación 
2015 Candidata diputada federal IV partido humanista Durango.
2016 Coordinadora general de campaña diputada local III distrito.
2016 Subdirectora operativa DIF municipal Durango.

















